

# HASIČSKÉ NOVINY



Vypalování porostu a suché trávy

na str. 3

Bezpečnější zdolávání požárů

na str. 5



Ročník 28., číslo 06-2017, 24. března 2017

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska

## Sbory mají novou povinnost

Sbory dobrovolných hasičů a okrsků, které vedou jednoduché účetnictví mají letos poprvé povinnost zveřejnit „Přehled o majetku a závazcích“. Vzor „Přehledu“ a vysvětlení jednotlivých položek je uveden v příloze Metodického pokynu SH ČMS č. 1/2016. Kompletní zveřejňování i za podvojně účetnictví je uvedeno v Metodickém pokynu SH ČMS č. 4/2016. Oba tyto pokyny jsou k dispozici na [www.dh.cz](http://www.dh.cz).

Většina sborů bude zpravidla vyplňovat pouze výši peněžních prostředků na začátku a na konci účetního období v bance a pokladně. Sbory dobrovolných hasičů a okrsků budou muset vyplněný a podepsaný „Přehled o majetku a závazcích“ zaslat do konce května na příslušné okresní sdružení hasičů, které vyplněné tiskopisy hromadně odešle ke zveřejnění Městskému soudu v Praze.

Sbory, které vedou podvojně účetnictví, musí prostřednictvím OSH zaslat ke zveřejnění „Rozvahu“ a „Přílohu“.

OP

## Společné jednání

V sídle Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska v Hasičském domě v Praze se uskutečnilo společné jednání vedení Sdružení hasičů s vedením Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky. Jednání se zúčastnili starosta SH ČMS Ing. Karel Richter se svými náměstky a generální ředitel HZS ČR genmj. Ing. Drahoš Ryba s náměstky.

Společně vyhodnotili vzájemnou spolupráci v loňském roce. Především se hovořilo o plnění vládního materiálu „Řešení některých oblastí u jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí a spolků působících na úseku požární ochrany“. Obě strany se také vzájemně informovaly o připravovaných akcích. Projednaly i zajištění společných akcí, především mistrovství ČR v požárním sportu profesionálních a dobrovolných hasičů, které se uskuteční 24. až 27. srpna v Praze, a výjezd na mezinárodní soutěž CTIF, která se uskuteční v rakouském Villachu.

U příležitosti společného jednání vřelých představitelů obou organizací bylo náměstkoví generálního ředitele HZS ČR brig. gen. Miloši Svobodovi předáno jedno z nejvyšších vyznamenání SH ČMS – řád sv. Floriána. To je výborem udelováno osobám, které významnou měrou přispívají k rozvoji činnosti SH ČMS.



## Zákon o požární ochraně prošel další novelizací

Současný zákon o požární ochraně byl přijat v roce 1985. Od té doby došlo v naší republice k mnoha výrazným změnám, není tedy divu, že za více jak tři desetiletí prošel původní text již mnoha změnami. K další změně dojde od 1. srpna letošního roku.

Novela reaguje především na výbuch dvou muničních skladů ve Vrbětích. Jednotky požární ochrany, které byly do areálu povolány bezprostředně po výbuchu, neměly k dispozici dokumentaci zdolávání požáru. Při tak složitém zásahu v prostoru muničních skladů se jednotky bez potřebných informací dostaly do život ohro-

žující situace. Hasiči ani neměli pravomoc ve vojenském areálu vykonávat státní požární dozor a vypracování dokumentace si tak vynutit.

To se novelou zákona o střelných zbraních a střelivu (zákon č. 229/2016 Sb.), do kterého byla vložena novela zákona o PO (zákon č. 133/1985 Sb.), změnilo. Povinnost

provzatelné činnosti s vysokým požárním nebezpečím vypracovat dokumentaci zdolávání požárů novelizací nebyla dotčena. Samotné její vypracování a předložení dokumentace orgánu státního požárního dozoru již nebude stačit. Nové vysoce nebezpečná činnost do doby schválení této dokumentace nebude smět být vůbec zahájena. Navíc je nově zaveden institut zvláštního požárního dozoru, který bude vykonávat dozor ve všech zařízeních bezpečnostních sborů, což zákon státnímu požárnímu dozoru neumožňuje. PO



Požár v dětském domově založil žhář

na str. 2

PAVLÍŠ A HARTMANN - výroba a prodej požární techniky



Sídlo firmy:  
Pavliš a Hartmann, spol. s r.o.  
V Teleticích 249  
53312 Chvalatice

tel.: +420 466 985 890-2  
fax.: +420 466 985 367  
mob.: +420 602 661 103  
office@pnhp.cz  
www.pnhp.cz

D-1 90820-00906 Parohubice

Relaxace v solné jeskyni  
Z cyklu Život píše

na str. 7